

2667B

MINISTERUL AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE

CABINET MINISTRU

București, b-dul Carol I nr. 24, sector 3
☎: 312.44.10; fax: 313.47.66

Nr.170078 / 16.05.2007

PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Domnului deputat **Emil Radu MOLDOVAN**

La întrebarea formulată de dumneavoastră și înregistrată la Camera Deputaților cu nr. **2667B/2007**, vă comunicăm următoarele:

Accesarea fondurilor europene se poate face numai dacă fermierii respectă prevederile și condițiile sistemului de administrare și control, elaborate în baza legislației naționale și europene.

Aceste condiții sunt stipulate în documente oficiale și în legislația națională (**Tratatul de aderare a României la Uniunea Europeană**, **Memorandumul** pentru adoptarea, de către România, a schemei de plată unică pe suprafață, a suprafeței minime eligibile pentru exploatarea agricolă și a suprafeței minime eligibile pentru parcela agricolă, în vederea sprijinirii agricultorilor de la data aderării la Uniunea Europeană, aprobat de Guvernul României în mai 2005, **O.U.G. nr. 125/2006** pentru aprobarea schemelor de plăți directe și plăți naționale directe complementare, care se acordă în agricultură începând cu anul 2007, **Ordinul ministrului agriculturii, pădurilor și dezvoltării rurale nr. 607/2006** pentru aprobarea produselor agricole care beneficiază de plăți naționale directe complementare).

Începând cu 1 martie 2007, Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (APIA) primește cererile de sprijin pentru plățile directe pe suprafață acordate din Fondurile Europene de Garantare pentru Agricultură (FEGA). Pentru procesarea acestor cereri, autorizarea plăților, efectuarea și contabilizarea lor, conform

reglementărilor europene , APIA a pus în funcțiune o infrastructură distribuită pe trei nivele, respectiv sediul central, 42 sucursale județene și 255 centre locale, răspândite în toate județele țării.

Pentru a realiza un cadru operațional eficient au fost luate o serie de măsuri din care amintim:

- distribuirea gratuită a formularelor pentru depunerea cererilor de plată și a hașurilor pe care fermierul să își identifice amplasamentul parcelelor agricole pe care le exploatează ;
- distribuirea gratuită a unui ghid al fermierilor "Informații generale pentru fermieri privind platile directe pe suprafață în anul 2007", precum și de materiale informative pentru fermieri, în care au fost sintetizate modul de organizare și aplicare a noului sistem de plată, conform cu legislația europeană ;
- instruirea personalului după principii aplicate în Uniunea Europeană, realizată în colaborare cu experți PHARE ;
- repartizarea fermierilor pe fiecare angajat APIA;
- luarea unor măsuri organizatorice suplimentare pentru preluarea operativă a cererilor de la fermieri: trimiterea de invitații tuturor fermierilor înscrși în Registrul Fermierilor, programare pe zile și ore a depunerii cererilor, desemnarea unor funcționari care să se ocupe de întregul parcurs al cererii unui fermier, extinderea programului de lucru, monitorizarea zilnică a procesului de depunere a cererilor de plată etc.

În perioada 12-28 februarie s-a desfășurat o campanie de informare în întreaga țară, la care au participat echipe mixte de specialiști de la APIA, Direcția pentru Agricultură și Dezvoltare Rurală-DADR și Oficiile Județene de Consultanță Agricolă - OJCA, fermierii fiind conștientizați asupra importanței depunerii în termen a cererilor de sprijin și corectitudinii datelor înscrise, pentru a beneficia de fondurile alocate în anul 2007.

Fermierii pot beneficia de plăți directe dacă:

- **completează și depun o cerere la centrul local, de care aparțin, până la data de 15 mai 2007 fără penalizări**, iar în perioada 16 mai - 11 iunie 2007, cu penalizări reprezentând 1% din suma convenită pentru fiecare zi lucrătoare de întârziere;

- **utilizează o suprafață agricolă care este întreținută în bune condiții agricole și de mediu;**

- **suprafața exploatației îndeplinește criteriile de mărime** (este de cel puțin 1 hectar și este compusă din parcele agricole de cel puțin 0,3 ha sau 0,1 ha pentru vii, livezi, arbuști fructiferi, hamei, pepiniere pomicele și viticole).

Plata fermierilor, conform Regulamentului C.E. nr. 1782, art. 28, pct.2, se face o dată pe an, începând cu 1 decembrie. Sumele aferente sunt prevazute în buget și vor fi plătite fermierilor în anul 2007, începând cu data menționată mai sus. Urmează ca aceste cheltuieli să fie rambursate României de către Uniunea Europeană din Fondul European de Garantare pentru Agricultură - FEAGA.

Având în vedere situația prezentată de dumneavoastră în interpelare, privind țăranul din comuna Leșul Ilvei, precizăm faptul că procesul depunerii cererilor de sprijin pentru plățile directe pe suprafață nu s-a încheiat, iar plata se va face, așa cum am arătat mai sus, începând cu data de 1 decembrie.

Referitor la plata de 1 milion, acordată țăranului din exemplul dumneavoastră, menționăm faptul că s-a creat o confuzie între subvenția acordată de APIA din bugetul de stat în anul 2007 și plățile directe pe suprafață din bugetul Uniunii Europene, care se vor acorda de la 1 decembrie 2007.

Cu deosebită considerație,

MINISTRU

Decebal Traian REYES

